
金融企业会计练习题

第一章 金融企业会计概论

一、单项选择题

1．钱币计量是在会计核算中以钱币作为计量单位，以计算反响经济活动情

况。其假设（ ）。

A. 币值改动会计账务随之调整 B. 币值不变

C. 币种不变 D.按现值记账

2. 融资租借财富的所有权不属于承租人，但承租人却作为财富核算，其依照

的会计原则是（）。

A.  慎重性原则 B. 重要性原则

C. 真实性原则 D.本质重于形式原则

3．会计期末，应该依照成本与可回收金额孰低法关于各项财富进行计价，

这是依照于（ ）会计原则。

A.  重要性 B. 可比性

C. 及时性 D.慎重性

4. 下级行对上司行拟定的各项制度、 方法，在执行过程中如有意见， () 。 A. 及

时反响，在未更正前仍执行原规定

B. 向上司反响建议的同时，更正增补

C. 自行更正或取销

D. 暂不执行，向上司反响
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5. 以下各项，属于金融企业财富的是 ( ) 。

A ．拆入资本 B. 汲取存款

C ．存放中央银行款项 D. 实收资本

6. 财富应该可以给企业带来经济利益而且是   () 。

A. 过去的交易、事项形成并由企业拥有的经济资源

B. 过去的交易、事项形成并有企业控制的经济资源

C. 过去的交易、事项形成并由企业拥有或控制的经济资源

D. 将来的交易、事项形成并有企业拥有或控制的经济资源

7. 以下应该确以为负债的是 ( ) 。

A. 一项诉讼中，本银行为被告 B. 一项诉讼中，本行为原告

C. 承兑商业汇票 D. 刊行金融债券

8．（ ）假设，是为明确区分会计所要办理的各项交易或事项的空间范

围提出的。

A．会计主体 B ．会计分期

C ．连续经营 D  ．钱币计量

9. 客户以现金存入某商业银行，表示某商业银行（ ）；客户支取现金时，

表示商业银行（ ）。

A ．财富和负债同时增添 B ．财富和负债同时减少

C．财富增添，负债减少 D．负债增添，财富减少
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10．会计的基本职能是（ ）。

A. 核算与管理 B.  管理与督查

C. 核算与督查 D.  督查与检查

二、多项选择题

1．会计核算的基本前提是对会计所处的时间、空间环境作出的设定。其包

括（ ）。

A. 会计原则 B. 会计主体

C. 连续经营 D.会计分期 E. 钱币计量

2．商业银行会计与其余企业单位会计对比，拥有好多独到性。主要表此刻

（ ）。

A ．核算内容的社会性 B ．核算过程的及时性

C ．核算形式的严实性 D．核算方法的独立性

3．以下可以作为会计主体的是（ ）。

A. 法人企业 B. 非法人企业

C. 企业企业 D.商业银行省级分行

E. 商业银行县级支行

4．会计中期指的是 ( ) 。

A．每旬 B. 半年度 C ．季度

D. 月度. E ．年度

5. 反响商业银行经营状况的因素有（ ）；反响商业银行经营成就的因素
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有（ ）。

A．  财富 B ．负债 C ．所有者权益

D．收入 E ．花费 F ．收益

6. 商业银行的财富包含（ ）。

A．流动财富 B ．中长久贷款

C ．长久投资 D．实收资本

7. 以下项目中，属于商业银行流动财富的是（ ）。

A．现金 B ．存放中央银行款项

C．固定财富 D．无形财富

8. 反响企业在某一时点上的财务状况的会计因素有（ ）

A．财富 B ．负债

C．收益 D ．所有者权益

9. 收益是指商业银行在必定会计时期的经营成就，包含（ ）

A．营业收益 B ．收益总数

C．其余业务收益 D ．净收益。

10. 对会计因素确认、计量要求的原则包含（ ）

A ．本质成根源则 B ．配比原则

C．区分收益性支出与资天性支出原则 D ．权责发生制原则

三、判断题

1．金融企业是经营钱币信誉业务的特别部门，每一项业务的发生、办理及
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结果都归入会计核算过程，表现了会计核算和业务办理过程的同步性。

（ ）

2．会计主体一定是独立核算的法人企业。合伙企业、个人独资企业是非法

人企业，所以不属于会计主体。（ ）

3．相关性原则是指会计核算供给的信息应该与会计信息使用者的决策相关。

（ ）

4．本质重于形式就是法律本质重于经济形式。（ ）

5．某金融企业报废固定财富一项，办理的残值变价收入 20 000 元，办理过

程中的拆掉花费、人工花费、运输花费等开销 21 500 元，超出变价收入的

部分为花费。（ ）

6．会计人员不得超越权限范围办搭理计账务，也不得一人兼或单独操作会

计核算的全过程。 ( )

7、商业银行的会计核算应该以权责发生制为基础。 （ ）

8. 商业银行的会计核算只好以人民币为记账本位币。  （  ）

9. 钱币计量假设中隐含了钱币的币值稳固不变假设。  （  ）

10 财富是指过去及将来的交易或事项形成并由企业拥有也许控制的资源。 该

资源预期会给企业带来经济利益。 （ ）
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第二章 基本核算方法

一、单项选择题

1. 设置借方、贷方、余额和积数四栏金额的分户账是   (  )   。

A．分户式账页 B. 计息式账页

C．销账式账页 D. 付样式账页

2．统驭明细分户账， 进行综合核算与明细核算互相核对的主要工具是 ( ) 。

A．余额表 B. 科目日结单

C．日计表 D. 总账

3．以下科目中，不属于金融企业负债科目的是 ( ) 。

A. 存放中央银行款项 B. 单位活期存款

C.活期存储存款 D. 按期存储存款

4．( ) 是反响当天所有业务活动状况的重要工具和轧平当天所有账务的会

计报表。

A. 科目日结单 B. 总账

C.日计表 D. 余额表

5. 需要依据期末科目总账的余额方向确立其资天性质的会计科目是(  )   。

A. 财富类 B.负债类

C.财富负债共同类 D. 所有者权益类

6. 用以反响债权债务或权益责任已经形成， 但还没有涉及资本增减变化的会

计事项以及保留债券、单证等事项的是 ( ) 。
第 6 页,共 40 页



金融企业会计练习题

A. 表内科目 B. 表外科目

C.财富科目 D. 负债科目

7. “现金”科目的借方发生额为  (  )   。

A. 财富的增添 B.财富的减少

C.负债的增添 D. 负债的减少

8. 借记“存放中央银行准备金”为  (  )   。

A. 负债的增添 B.财富的增添

C.负债的减少 D. 财富的减少

9. 计息余额表的填制依照是各计息科目分户账， 每天营业终了依据分户账最

后余额填列。当天未发生收付的账户， ( ) 。

A. 依据期初余额填列 B. 依据上一日的最后余额填列

C.当天无余额 D. 依据上一日借贷方发生额轧差填列

10. 现金科目日结单的贷方发生额依据  () 填列。

A. 现金科目借方传票加计合计

B. 现金科目贷方传票加计合计

C.各科目日结单现金栏借方数合计

D.各科目日结单现金栏贷方数合计

二、多项选择题

1．以下属于所有者权益科目的是 ( )  。

A. 实收资本 B. 资本公积
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C. 盈利公积 D. 今年收益 E. 投资收益

2．综合核算是按科目核算的，其由 ( )  构成。

A. 科目日结单 B. 总账

C. 日计表 D. 余额表 E. 分户账

3．明细核算是按账户核算的，以下属于明细核算账簿、表的是 ( ) 构成。

A. 分户账 B. 总账

C. 余额表 D. 登记簿 E. 科目日结单

4．以下科目中，属于流动负债的是 ( )

A. 对付薪资 B. 活期存款

C. 对付利息 D. 同业存放款项

E. 存放同业款项

5．记账凭证按形式的不一样分类，可分为 ( )

A. 基本凭证 B. 特定凭证

C. 转账凭证 D. 复式凭证 E. 单式凭证

6．商业银行会计凭证传达的基本要求是（ ）。

A. 先原始凭证后记账凭证 B. 现金付出业务先记账后付款

C. 代收他行票据收妥抵用 D. 转账业务先记付款后记收款

E ．现金收入业务先收款后记账

7．表外科目主要用于反响（ ）。

A ．或有事项 B. 拜托代理事项
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C ．财富的增添 D. 权益的增添

E ．备查登记事项

8．金融企业关于发生的以下经济业务，应该计入客户存款账户贷方的是

（ ）。

A ．发放贷款 B. 归还贷款

C ．缴存现金 D. 支取现金 E ．支付贷款利息

9 ．金融企业关于发生的以下经济业务，应该计入客户“存放中央银行准备

金”科目贷方的是（ ）。

A ．向中央银行借款 B. 归还中央银行借款

C ．拆入资本 D. 拆出资本 E ．再贴现

10 ．以下凭证中属于基本凭证的是（ ）。

A ．特种转账借方传票 B. 特种转账贷方传票

C ．现金缴款单 D. 现金支票 E ．转账贷方凭证

三、判断题

1. 现金收入业务一定“先收款，后记账”。   (  )

2. 在借贷记账法下，账户的借方登记财富的增添、权益的减少、花费及支出

的增添、收入的减少。 ( )

3．银行的现金收入传票、现金付出传票、现金缴款单、现金支票属于基

本凭证。( )

4. 特种转账借方传票、特种转账贷方传票属于特定凭证。 ( )
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5. 明细核算系统由分户账、登记簿、现金收付日志簿和余额表构成。 ( ）

6. 综合核算系统由科目日结单、总账、余额表和日计表构成。( )

7．现金收入日志簿的发生额合计应与现金科目贷方发生额核对切合。 ( )

8. “汇出汇款”属负债类科目。  (   )

9. 商业银行经济业务发生后，涉及表内科目的，采纳单式记账法；涉及表外

科目的，用复式记账法。 ( )

10. 发生了转账业务，每笔都要编制转账借方传票和转账贷方传票；发生了

现金收入、付出业务，每笔都要编制现金收入传票和现金付出传票。 (

四、业务办理与计算题

（一）练习会计科目使用

1．电视机厂在银行开立活期存款账户，应该使用（ ）会计科目核算。

2．电视机厂向银行获得限期在一年以内的贷款，应该使用（ ）会计

科目核算。

3．客户李玉霞将现金 5 000 元存入存储存款，限期 1 年。银行应该记入

（ ）科目。

（二）练习借贷记账法

某商业银行  2012 年 3 月 20 日发生以下业务，据以作出会计分录并按科

目汇总发生额。

1. 某储户送存现金  2 000 元，存入活期存储存款。

2. 华联商厦从存款账户中支取现金 8 000 元。

第 10 页,共 40 页



金融企业会计练习题

3. 宏达企业从存款账户转账支付   14 600 元，划入华联商厦存款账户。

4. 宏达企业获得限期为  6 个月的贷款 200 000 元，转入存款账户。

5. 华联商厦归还贷款本金 260 000 元，同时支付利息 7 230 元，所有从存款账

户支付。

6. 向人民银行送存现金  100 000 元。

各科目发生额汇总 ( 代科目日结单 ) 日 计 表

2012 年 3 月 20 日

今天发生额
科目名称

借方 贷方

现金

存放中央银行款项

短期贷款

活期存储存款

单位活期存款

利息收入

合 计
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第三章 存款业务的核算

一、单项选择题

1．存款人因办理平常转账结算和现金收付需要而开立的银行结算账户是

（ ）。

A.  基本存款账户 B. 一般存款账户

C.暂时存款账户 D.专用存款账户

2. 存款人因借款或其余结算需要，在基本存款账户开户银行之外的银行营

业机构开立的银行结算账户，是（ ）。

A. 基本存款账户 B． 一般存款账户

C. 暂时存款账户 D．专用存款账户

3．存款人的薪资、奖金等现金支取经过（ ）办理。

A ．基本存款账户 B. 一般存款账户

C ．暂时存款账户 D．专用存款账户

4．单位按期存款的金额起点为（ ）。

元 万元

万元 万元

5．华联商场本计息期贷款计息积数 99 088 725 元，本月一笔转账借方传票

30 000 元记账串户，应借记华联商场贷款户， 而错误地借记华联商厦贷款户，

本月 6 日发生错账， 12 日发现并更正。计算累计计息积数时  , 华联商场贷款

户的累计计息积数应（ ）。
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A ．调增 180 000 元 B．调减 180 000 元

C.  调增 210 000 元 D．调减 210 000 元

6. 一笔单位按期存款，金额 100 000 元，2004 年 3 月 10 日存入，按期 l 年，

存入时 l 年期存款利率 1.98 % ，活期存款利率 0.72 ％。该单位于 2005 年

3 月 20 日支取该笔存款本息，  2004 年 10 月 29 日 1 年期存款利率调整为

2.25 %  ，利息计算时（ ）。

A.  存期内分段计息，过期部分利率 0.72 %

B．存期内利率  1.98 %  ，过期部分利率 2.25 % .

C．存期内利率  2.25 %  ，过期部分利率 0.72 % .

D．存期内利率  1.98 %  ，过期部分的利率 0.72 % .

7. 活期存储存款按期结息，计息按（ ）计算。

A．存入日挂牌通知活期利率

B．支取时挂牌通知活期利率

C ．当年 1 月 l 日挂牌通知活期利率

D ．结息日挂牌通知活期利率

8.2005  年 6 月 8 日某储户持身份证和 2003 年 5 月 20 日存入的整存整取  3

年期的存单一张，要求所有支取本息，存款金额 5 000 元，存入时 3 年期存

款利率 % ，活期存款利率  0.72% 。2004 年 10 月 29 日 3 年期存款利

率调整为 3.24 % ,  2 年期存款利率为 2.70 % ，活期存款利率  0.72%。该笔

存储存款（ ）计算利息。
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A ．按 2.52 % B．按 3.24 %

C ．按 2.70 % D ．按 0.72 %

9．单位活期存款结息日为（ ）

A. 每季末月 20 日 B. 每年 6 月 30 日

C. 每季末月 30 日 D. 每年 6 月 20 日

10．个人活期存款的计息时间是 ( ) 。

A. 上年 7 月 1 日到现在年 6 月 30 日

B. 上季末月 21 日至本季末月  20 日

C. 上季末月 20 日至本季末月  21 日

D. 上年 6 月 20 日到现在年 6 月 21 日

二、多项选择题

1 . 以下账户中属于单位银行结算账户的有（ ）。

A. 基本存款账户 B. 一般存款账户

C. 存储存款账户 D. 暂时存款账户 E. 短期贷款账户

2. 以下说法错误的选项是（ ）。

A. 因为开户推行双向选择，所以，存款人可以选择多家银行开立基本存

款账户

B. 一个单位可以选择一家商业银行的多个营业机构开立基本存款账户

C. 单位开立各种账户，应凭当地人民银行分支机构核发的开户赞同证办
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理

D. 存款人的账户只好办理自己的业务，不一样意出租和出借别人

E. 基本存款账户推行赞同制

3. 关于单位协议存款，以下说法正确的选项是（ ）。

A ．协议存款一定由结算存款户存款人与开户行签订《协议存款合同》后

才能办理。

B ．协议存款户的款项进出一律经过结算户。

C ．结算户保存额度最低为人民币   10 万元。

D ．银行对协议存款账户按协议存款利率单独计息。

E ．银行对协议存款账户按按期存款利率计算利息

4. 关于单位活期存款利息计算，以下说法正确的选项是（ ）。

A  ．采纳按期结息做法。 B．按日计息，按年结息。

C ．按日计息，按季结息。 D．计息时期遇利率调整分段计息。

E ．计息时期遇利率调整不分段计息

5. 银行存款的利息核算可采纳（ ）。

A  ．余额表 B ．日计表 C ．总帐

D ．乙种帐 E ．甲种帐

6. 以下状况，存款人可以申请开立暂时存款账户   ( )。

A. 外处暂机遇构

B. 暂时经营活动需要
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C. 在基本存款账户之外的银行获得借款的

D. 与基本存款账户的存款人不再同一地点的隶属非独立核算单位

三、判断题

1. 一般存款账户不可以办理现金进出业务（ ）。

2. 暂时存款账户可以办理转账结算和依据国家现金管理规定办理的现金收

付（ ）。

3. 按期存款存期内如遇利率调整，按原订利率计息。逾期支取，逾期部分按

支取日挂牌活期存款利率计息。 （ ）

4. 零存整取存储存款是开户时约按限期，存期内按月存入，半途漏存，仍可

续存，未存月份不再补存，到期一次支取本息的存储存款。（ ）

5. 储户以电话 . 电报 . 信函办理非正式挂失， 一定在 7 天以内来银行办理正式

挂失手续，不然挂失不再有效。  ()

四、业务题

1、某支行单位活期存款分户账以下

户名：A 企业 、 利率： 0.99%

2008 年 借 日
大纲 借方 贷方 或 余额 积数

月 日 贷 数

3 28 开户 20 ，000

28 转收 30 ，000
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4 11 转付 10 ，000

26 现收 5  ，000

5 7 转付 15 ，000

6 7 转付 20 ，000

20 转收 40 ，000

21 结息

要求：

⑴完成分户账

⑵累计计息积数 =

⑶应计利息 =

⑷会计分录：

2．某储户 2004 年 11 月 2 日存入按期 1 年的存储存款  2 500 元，于 2006 年

1 月 12 日来行支取。存入日 1 年期存款利率为 2.25%，活期存款利率  0.72%，

存期内无利率调整。

要求计算：

（1）利息 =

（2）税金（假设利息税  5%）=

（3）会计分录：
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